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Της Πίκιας ΣΤΕΦΑΝΑΚΟΥ 

Σε ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο... ∆ίωξης θα µετονοµαστεί σε λίγο το

∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης µε τόσες διώξεις (και είναι

πολλές) κατά φοιτητών - συνδικαλιστών. Τα πρωτεία, όµως, επάξια

διεκδικεί ο φοιτητής της Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης \Λευτέρης

Μπέτσης\ που... στολίστηκε και µε µήνυση και µε αγωγή από τον

πρώην πρύτανη και νυν αντιπρύτανη του ιδρύµατος \Αθανάσιο

Καραµπίνη\ επειδή πρωτοστάτησε στον αγώνα των φοιτητών ενάντια

στην ιδιωτικοποίηση της σίτισης και έθεσε ερωτήµατα που είχαν να

κάνουν µε τη διάθεση των κονδυλίων. Μέγα σφάλµα να διεκδικεί το

φοιτητικό κίνηµα διαφάνεια και λογοδοσία. Πρέπει να του κοπεί ο

βήχας. 

Με αγωγή και µήνυση ο κ. Καραµπίνης ζητεί να καταδικαστεί ο

φοιτητής του ως συκοφάντης, να µπει στη φυλακή για ένα χρόνο "για

την περίπτωση που δεν άρει την προσβολή" και να πληρώσει η

οικογένειά του το ποσό των 200.000 ευρώ για "την αποκατάσταση

της ηθικής βλάβης" και "του ψυχικού πόνου" που προκάλεσε το παιδί

της στον κ. πρύτανη. Εξωφρενικό; Ε, ναι! Αυτό είναι εξωφρενικό! 

Και µια λεπτοµέρεια για να συγχιστείτε περισσότερο. Αν ο κ.

Καραµπίνης κερδίσει την υπόθεση και το πρόστιµο, µέρος των

200.000 ευρώ που θα εισπράξει από την οικογένεια Μπέτση θα το

διαθέσει "για τη λειτουργία της φοιτητικής λέσχης του ∆ηµοκρίτειου

Πανεπιστηµίου Θράκης". Χορηγός, δηλαδή, διά της οικονοµικής

εξόντωσης µιας οικογένειας; 

Έρχονται οι δίκες 

Η ώρα της κρίσης πλησιάζει. Στις 8 Νοέµβρη εκδικάζεται η αγωγή

κατά του φοιτητή και στις 13 Νοεµβρίου η µήνυση. Στο πλευρό του

Λευτέρη Μπέτση οι σύλλογοι των φοιτητών του πανεπιστηµίου,

φοιτητικοί σύλλογοι πολλών άλλων ΑΕΙ, η ΠΟΣ∆ΕΠ,

επαγγελµατικά σωµατεία αλλά και η Σύγκλητος του Εθνικού

Μετσόβιου Πολυτεχνείου. "Πολυτεχνείο ζεις εσύ µας οδηγείς"/ 

Αχ αυτή η ΕΟΚ! 

Το χρονικό αυτής της υπόθεσης ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2005

όταν οι φοιτητές ήταν ακόµα σπίτια τους. Τότε οι πρυτανικές αρχές

του πανεπιστηµίου αρχίζουν να προβληµατίζονται σοβαρά για τη

νοµιµότητα της παροχής σίτισης στους φοιτητές της Ξάνθης και της

Κοµοτηνής από το Εθνικό Ίδρυµα Νεότητας (ΕΙΝ) που αποτελεί

Νοµικό Πρόσωπο Ιδιωτικού ∆ικαίου και υπάγεται στο υπουργείο



Παιδείας. 

Κατά τον κ. Καραµπίνη αυτός ο προβληµατισµός προκλήθηκε από

τις συνεχείς επισηµάνσεις και από τον Ιούνιο του 2005 από την

ειδοποίηση της επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου Κοµοτηνής,

που "διεµήνυσε ότι δεν πρόκειται πλέον να θεωρήσει κανένα

απολύτως χρηµατικό ένταλµα πληρωµής για πληρωµή του ΕΙΝ που

να αφορά σίτιση φοιτητών στις πόλεις της Κοµοτηνής και της

Ξάνθης, γιατί µη σύννοµα ανατίθεται απ' ευθείας σ' αυτό η σίτιση,

καθώς αποτελεί προϊόν διαδικασίας ανοικτού διαγωνισµού και ότι

για τη σίτιση των φοιτητών των δύο αυτών πόλεων είναι επίσης

απαραίτητη η διεξαγωγή δηµόσιου διεθνούς διαγωνισµού αφού τούτο

επιτάσσει η κοινοτική και ελληνική νοµοθεσία (Π∆ 346/98)". 

Ένα άγχος, µα τι άγχος... 

Ένα άγχος αρχίζει λοιπόν να κατατρύχει τις πρυτανικές αρχές µήπως

και δεν είναι σύννοµες και µε το που µπαίνει ο Ιούλιος στέλνουν

γράµµα στην υπουργό Παιδείας µε το οποίο της θέτουν "το ζήτηµα

της αδυναµίας ανανέωσης της σύµβασης µε το ΕΙΝ και της αδήριτης

νοµικής ανάγκης να διεξαχθεί σχετικός δηµόσιος διεθνής

διαγωνισµός". Όµως, η απάντηση από το υπουργείο Παιδείας αργεί

και το ∆ΠΘ βιάζεται τώρα να εφαρµόσει τη νοµοθεσία του '98 που

δεν εφάρµοζε και έτσι αποφασίζει να προχωρήσει στη διενέργεια

δηµόσιου διεθνούς διαγωνισµού "µε την ελπίδα", όπως αναφέρει

στην αγωγή του ο κ. Καραµπίνης, ότι µέχρι τότε θα βρεθεί λύση από

το υπουργείο Παιδείας σχετικά µε το ΕΙΝ. 

Επειδή, όµως, πάντα σύµφωνα µε τον τότε πρύτανη, "η σίτιση των

φοιτητών από την 1.9.2005 ήταν αναγκαία, ζητήσαµε (προφορικά)

από την επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου να επιτρέψει, κατ'

εξαίρεση, την απευθείας ανάθεση στο ΕΙΝ της σίτισης των φοιτητών

για το διάστηµα από 1.9.2005 µέχρι 30.11.2005, χρονικός ορίζοντας

όπου αναµενόταν να ολοκληρωθεί η διαδικασία του διεθνούς

διαγωνισµού που προκηρύχτηκε για τις 16 Σεπτεµβρίου 2005". 

Το ΕΙΝ αρνείται τρίµηνη σύµβαση και ζητεί τη σίτιση για όλο το

ακαδηµαϊκό έτος. Και τότε "πάντα µε τις οδηγίες της επιτρόπου του

Ελεγκτικού Συνεδρίου προβήκαµε σε µικρό διαγωνισµό για σίτιση

από 01.09.2005 µέχρι 30.10.2005" που πραγµατοποιήθηκε στις

29.8.2005. 

Τη δουλειά πήρε η εταιρεία Χούτος Catering A.E.. Η έτερη

προσφορά δεν αξιολογήθηκε καθώς, όπως δηλώνει η Επιτροπή

Αξιολόγησης, τα έγγραφα που απεστάλησαν 20 λεπτά µετά το

κλείσιµο των προσφορών "είναι κατά το πλείστον λευκές κόλλες". 

Με δυο συµβάσεις 

Κι εδώ αρχίζει ο µύλος καθώς µια ηµέρα µετά τον µικρό διαγωνισµό

(στις 30.8.2005) πραγµατοποιείται συνάντηση στο υπουργείο

Παιδείας όπου συµµετέχουν πανεπιστήµιο, ΕΙΝ και ο ειδικός

γραµµατέας του ΥΠΕΠΘ που διεξάγεται σε καλό κλίµα και ένα από



τα αποτελέσµατά της είναι το Εθνικό 'Ιδρυµα Νεότητας να αποδεχτεί

την πρόταση να αναλάβει τη σίτιση για τους τρεις επίµαχους µήνες. 

Μάλιστα το µεσηµέρι της ίδιας ηµέρας ο διευθύνων σύµβουλος του

Ιδρύµατος \Αντ. Αντωνάκος\ στέλνει στον πρύτανη µε φαξ

αντίγραφο της σύµβασης υπογεγραµµένο από τον πρόεδρο του ΕΙΝ

το οποίο συνοδεύει µε το εξής σηµείωµα: "Σε συνέχεια της

συνάντησης που είχαµε σήµερα στο υπουργείο ενώπιον του ειδικού

γραµµατέα \κ. Κυριαζή\ και όπως είχαµε συνεννοηθεί να σας

γνωστοποιήσω εντός της ηµέρας εάν θα αναλάβουµε τη σίτιση των

φοιτητών το επόµενο χρονικό διάστηµα, σας αναφέρω ότι το ΕΙΝ, εν

ονόµατι της καλής συνεργασίας που είχαµε µέχρι σήµερα, θα

αναλάβει τη σίτιση για τους επόµενους τρεις µήνες". 

Κι έτσι το υποχρηµατοδοτούµενο ∆ΠΘ βρίσκεται µε δύο συµβάσεις

υπογεγραµµένες την ίδια ηµέρα! Οι συµβάσεις καλύπτουν τη σίτιση

2.400 φοιτητών στην Κοµοτηνή και 1.000 φοιτητών στην Ξάνθη

έναντι του ποσού των 370.748 ευρώ. Το ηµερήσιο σιτηρέσιο που έχει

ορίσει το υπουργείο Παιδείας είναι 1,64 ευρώ για κάθε φοιτητή. 

Με ποιον θα πάει τώρα το πανεπιστήµιο; Η απάντηση από τον κ.

Καραµπίνη: "Καλέσαµε το ΕΙΝ να παραδώσει τους χώρους των

εστιατορίων προκειµένου να εγκατασταθεί ο προσωρινός ανάδοχος

και να διεξαχθεί η σίτιση των φοιτητών χωρίς προσκόµµατα".

∆ηλαδή, έξω το ΕΙΝ, µέσα ο \κ. Χούτος\. Το ΕΙΝ όµως δεν φεύγει

και να σου έρχονται και οι φοιτητές. Κι αρχίζουν δυναµικές

κινητοποιήσεις (από καταλήψεις ενάντια στην ιδιωτικοποίηση µέχρι

σπασίµατα διαγωνισµών). 

Έξω το ΕΙΝ 

Τι γίνεται όµως που το ΕΙΝ δεν φεύγει από τα εστιατόρια για να µπει

ο η Χούτος Catering A.E. Να πώς το περιγράφει ο τότε πρύτανης και

νυν αντιπρύτανης: "Το πανεπιστήµιο, προκειµένου να διαφυλάξει τη

νοµιµότητα και να διασφαλίσει την αναληφθείσα υποχρέωση

απέναντι στην ανάδοχο εταιρεία, άσκησε αίτηση ασφαλιστικών

µέτρων ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κοµοτηνής µε αίτηµα να

αποδοθούν από το ΕΙΝ οι χώροι των εστιατορίων στην Κοµοτηνή και

την Ξάνθη, τους οποίους παράνοµα κατέχει το ΕΙΝ, αφού δεν έχει

καµία έγκυρη σύµβαση σίτισης µε το πανεπιστήµιο". 

Η αίτησή του όµως απορρίπτεται! Και τώρα τι κάνουµε; Νοικιάζει

χώρους στον κ. Χούτο που ανοίγει και περιµένει τους φοιτητές. Που

δεν πάνε διότι εξακολουθούν να τρώνε από το ΕΙΝ. Ορίστε πώς το

περιγράφει ο Σύλλογος Οικοτρόφων Φοιτητών Ξάνθης: Η

συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών το δεδοµένο χρονικό

διάστηµα σιτιζόταν στη φοιτητική λέσχη που βρίσκεται στην

πανεπιστηµιούπολη και η οποία τελούσε τότε όπως και σήµερα υπό

την ευθύνη του ΕΙΝ. Σαν φοιτητές και για ένα ζήτηµα το οποίο κατ'

εξοχήν µας αφορά, δηλώσαµε ότι ο χώρος στον οποίο λειτουργεί η

"φοιτητική λέσχη" της Χούτος Α.Ε. είναι εντελώς ακατάλληλος για

την εξυπηρέτηση των αναγκών για τις οποίες υποτίθεται ότι

δηµιουργήθηκε. Συγκεκριµένα ο χώρος ήταν εξαιρετικά µικρός αλλά



και σε σηµείο το οποίο απέχει 40 λεπτά από το πανεπιστήµιο χωρίς η

διοίκηση του ιδρύµατος να έχει µεριµνήσει για τη µεταφορά των

φοιτητών ώς εκεί! Και αυτό εξακολουθεί να συµβαίνει και σήµερα. 

Σ' αυτά τα γεγονότα στάθηκαν οι φοιτητές, αυτά κατήγγειλαν, γι'

αυτά διατύπωσαν ερωτήµατα, όπως είχαν και έχουν κάθε λόγο να

κάνουν, και απαίτησαν µε δυναµικές κινητοποιήσεις το πανεπιστήµιο

να µείνει χώρος στον οποίο δεν έχουν θέσεις λογικές κέρδους και

επιχειρηµατικής δράσης. ∆ικαιολογηµένα εξοργίστηκε η Χούτος

Catering A.E. και κατέθεσε µήνυση και κατά του Λ. Μπέτση αλλά

και κατά του φοιτητικού συλλόγου της Πολυτεχνικής Σχολής. Να

εξοργιστεί όµως και ο πρύτανης;
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